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 01/2020 – Ata da 1ª reunião ordinária do Conselho Municipal dos Direitos do Idoso. Aos 

quinze dias do mês de janeiro de 2020, com início às 8h30, em segunda chamada, realizou-se 

a reunião ordinária do Conselho Municipal dos Direitos do Idoso (doravante CMDI). 

Estiveram presentes os seguintes conselheiros, que assinaram o livro de presença, folha n°02: 

Poder Público: Silvia Regina Ribeiro Silveira, Amena Alcantara Ferraz Cury, Vanessa 

Garcia Sanches, Rodrigo Yukio Abe Alves, Ana Maria Braz Aravechia, Cristiana do Amaral. 

Sociedade Civil: Paulo Sergio Esteves Dias, Rita Oczkowski, Nemercio Tarcisio Simplicio, 

Carlos Dario Berto, Antonio Caldeira da Silva, Evandro Marcos Tófalo, Osvaldo Valeretto, 

Nilce Maria Debiagi Santos, Leonice de Fátima Camargo. Convidados: Ana Paolla C L 

Gadin (Lar de Fátima), Maria Aparecida Sanchez da Silva (CCI), Mariza A R Gonçalves (Lar 

de Betânia), Marcio Rocha da Freiria (Lar Esperança), Maria Raquel Moré de Matos 

(Secretaria de Saúde) e Camila Pacífico Sparvoli (Secretaria Municipal de Assistência 

Social). Abertura- O presidente apresentou as justificativas de ausência de Daniele Rejane 

Barbosa de Rezende, Antonia Maria Innocente Fontes, Luzia Aparecida Alves Cantos Cintra, 

Fabiana Melo, Camila L Agnelli Ferreira, Nataly C F Marques Fernandes. Pauta 1- Leitura 

e aprovação ata anterior: ordinária e extraordinária de dezembro/2019. O presidente 

passou a palavra para Amena que leu a ata da reunião de dezembro de 2019. Após correções 

realizadas durante a leitura as ata foi aprovada. Pauta 2- Prestação de contas aplicação 

recursos/2019 FMDI. O presidente passou a palavra ao conselheiro Paulo que apresentou as 

saídas de recursos durante o ano de 2019, identificando os destinos dos valores mensalmente. 

Ressaltou o cumprimento do projeto Trilhando Longevidade Ativa em dezembro de 2019, e 

que o mesmo será continuado em 2020 por aditamento. Pauta 3- Apresentação Destinação 

Solidária/2019 e saldos contas Fundo Municipal do Idoso (Paulo/William). O presidente 

apresentou os valores arrecadados em dezembro de 2019 com a campanha “Destinação 

Solidária”. Ocorreram quatorze destinações de pessoas físicas e duas de pessoas jurídicas, 

totalizando entradas de duzentos e dezessete mil e quinhentos e vinte reais e dezessete 

centavos (R$217.520,17). Na sequência passou a palavra para Camila que informou que 

estão em fase de elaboração folder e vídeo explicativo para divulgação da destinação na fase 

da realização da declaração do Imposto de Renda em março e abril de 2020. Comentou que 

estão planejadas ações como palestras em serviços e para contadores, mas que todos podem 

ajudar na divulgação. O Presidente passou a palavra ao conselheiro e tesoureiro Paulo 

Esteves que expôs os saldos das contas bancárias referentes ao mês de dezembro. A conta 

Banco do Brasil apresentou rendimentos de dez reais e trinta e seis centavos (R$10,36), 

aplicação de quatorze mil e novecentos e vinte e três reais e cinco centavos (R$14.923,05) e 

encerrou o mês com saldo de oito mil e quarenta e sete reais e dez centavos (R$8.047,10). A 

conta corrente CAIXA encerrou o mês com saldo de duzentos e dezoito mil e quatrocentos e 

setenta e quatro reais e trinta e cinco centavos (R$ 218.474,35). A conta CAIXA FIC sofreu 

resgate de quarenta e oito mil e treze reais e vinte e oito centavos (R$48.013,28) para 

pagamentos dos projetos de chamamento público em execução, houve rendimentos de dois 

mil e cem reais e trinta e cinco centavos (R$2.100,35), encerrando o período com saldo de 

setecentos e vinte e seis mil e setecentos e vinte e um reais e noventa e quatro centavos 

(R$726.721,94). Pauta 4- Devolutiva comissão Chamamento Público. O presidente passou 

a palavra para Camila que apresentou a publicação do edital, ressaltou que a data limite da 

entrega das propostas no CMDI é dia seis (6) de fevereiro até às 16h30. Pauta 5- Devolutiva 
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comissão visitas. Trabalho realizado 2019. O presidente passou a palavra para Mari que 

apresentou o resumo das atividades desenvolvidas pela comissão de visitas durante o ano de 

2019. Foram realizadas quarenta e quatro visitas a instituições de longa permanência para 

idosos (ILPI), houve dezoito renovações de inscrições, quatro cadastros de instituições novas 

e dois de instituições (FUNFARME e Lar de Fátima). Dr. Caldeira informou que haverá 

reunião dia vinte e três de janeiro, às 14h, com as ILPI do município, para discutir a planilha 

dos indicadores e a resolução de inscrição no CMDI atualizadas no fim do ano de 2019. 

Cristiana do Amaral alertou que a renovação da licença de funcionamento deve ser solicitada 

com sessenta (60) dias antes do vencimento. E elogiou a qualidade da instituições abertas em 

2019. Pauta 6- Discussão de metas e propostas de atividades para 2020. (Projeto 

Comunicação CMDI – atualização site e redes sociais.). O presidente informou que o 

ofício solicitando a execução do projeto de comunicação do CMDI foi encaminhado à 

Secretaria Municipal de Assistência Social. Em seguida apresentou as metas do CMDI para 

2020 e solicitou aos presentes que enviem sugestões de ações para 2020 até o mês de 

fevereiro próximo. Pauta 7- Atividades desenvolvidas CMDI 2019 (estatística). O 

presidente passou a palavra para Mari que apresentou as atividades desenvolvidas pelo 

CMDI em 2019. Foram 447 orientações a usuários, 12 reuniões ordinárias, 5 extraordinárias, 

80 reuniões de comissões, 106 ofícios elaborados, 7 resoluções escritas, 18 editais 

publicados, entre outros. Mari ressaltou a importância de entregar ao CMDI lista de presença 

de reuniões ocorridas fora da sede do conselho, para registrar e comprovar as atividades 

desenvolvidas. Pauta 8- Agenda das reuniões CMDI/2020 (ordinárias e comissões). Mari 

apresentou a programação do ano de 2020 das reuniões ordinárias, da diretoria e comissão de 

visitas, chamando a atenção às datas alteradas devido aos feriados. Pauta 9- Cronograma 

das atividades 2020. O presidente informou que dia 23 de janeiro próximo, haverá encontro 

com a ILPI particulares para discussão da planilha de indicadores e da resolução de inscrição 

no CMDI alterada em outubro de 2019. Pauta 10- Informes (afastamento conselheira 

Nataly). Mari informou o recebimento do afastamento temporário da conselheira suplente 

Nataly C F Marques Fernandes, por estar em licença maternidade. Encerramento. Nada 

mais a tratar, o presidente agradeceu a presença de todos e encerrou a reunião.  


